



# 用歌声力挺球员拼完全程

## 爱尔兰球迷给全世界球迷上了一课

格但斯克的雨夜，谁的眼泪在飞？慷慨歌燕市，从容作楚囚。带着一丝最后的凄婉，绿色军团爱尔兰的拥趸用歌声为自家球队送最后一程。1比3负于克罗地亚队，0比4负于西班牙队，爱尔兰队成为本届欧锦赛第一支出局的队伍。然而，他们却因为球迷赢得了全世界的尊重。

场面是鲜明的一面倒，卫冕冠军的光芒，刺得爱尔兰战士睁不开眼。

实力对比在开场后就高低分明——爱尔兰队的后场仿佛就是西班牙队的半场。西班牙球门前，圣卡西闲得在吹口哨，后卫皮克屡屡技痒前插，9号托雷斯将上

一场的怨气一股脑儿宣泄向爱尔兰球门……西班牙人水银泻地般的进攻狂潮，让爱尔兰赛前种种部署成了泡影。组织有效进攻尚且难如登蜀道，更何况破门？而32岁的基恩面对比自己十岁的对手，只剩疲惫喘气的份。

记分牌上的0比4触目惊心。爱尔兰的球迷却似置若罔闻。没有怨言责怪，就如家中那温婉娴静的结发之妻，坚守着最初同甘共苦的承诺。从开场到最终，看台上，绿色的海浪一次次掀起。带着悲壮，他们用歌声力挺爱尔兰众将跑完93分钟。

希望已成奢望，一次次射门，击穿的不是球门，而是爱尔兰足

球最后的尊严。看台上女球迷捂紧双目，不愿再看心爱的球队被如此凌辱。眼中，泪花闪烁；嘴里，却依然嗷嗷哼唱。那熟悉的旋律中，哽咽声，清晰如初。

爱尔兰队就这样被淘汰了，但爱尔兰球迷却赢得了世人的肃然起敬。当法国、英格兰等传统强队与球迷一次次隔空打嘴仗，当俄罗斯、波兰球迷用鲜血与暴力诠释何为热爱，当我们的球迷对国足极尽冷嘲热讽之能时，爱尔兰队球迷给全世界球迷上了一课。不抛弃，不放弃，他们用震撼心灵的表现还给足球世界一抹暖色。



■ 不抛弃，不放弃，爱尔兰球迷用歌声力挺球员比赛到最后

本报记者 厉苒苒



■ 失利后，爱尔兰球迷集体起立，为自己的球队送行

本版图片 CFP

# 意大利：不要转基因要转型



■ 帅气的意大利队不要转基因要转型

意大利男人特别有型，从穿衣打扮，到举手投足。这，是世界公认。周立波只能在兰心大剧院笑侃三十年，他敢在米兰大剧院说“男人要像我这样有腔调”吗？

意大利的国脚，成绩起起伏伏，但是，从扮相来看，可从来都是No.1。巴乔那双“像海一样深邃而忧郁的蓝眼睛”，是无数“以为越位就是越轨”的少女们疯狂喜欢上足球的原动力。还有托蒂、皮耶罗、维耶里、马尔蒂尼、加图索、因扎吉……一般来说，意大利国脚中是没有不帅的，不一样的，只是何种种。

不光是队员们，连意大利的名帅们，也是韵味十足。里皮，手夹雪茄的照片，比脚踩足球的照片肯定要多；不认识卡佩罗的人，多半以为他是意大利诺贝尔文学奖获得者；特拉帕多尼，怎么看，也像顶级内衣的创始人……

南非世界杯之后，欧洲公认的好男人普兰德利来了。他带来了道德，带来了战术，带来了理念，意大利足球在他手上，开始了一种蜕变。这些，我们并不否认，但有一

点，他也许没有照顾到，那就是意大利男人给人的美感。

这届意大利国脚们的形象平均水平在下降。降幅还不小。这，看看有关他们的花边新闻越来越少就知道了，再看看他们的球衣越来越松垮就明白了。其实，女球迷应该最有发言权。记得采访上届欧锦赛时，意大利队的训练，总是女球迷们最多的聚集地。有些博出位的，像那些极端的动物保护主义者那样，冲进训练场，追着自己心爱的球星硬要来个零距离……

意大利队现在最受关注的球星，居然是巴洛特利：一个发型像黑皮鞋不小心沾上一段黄鞋油、球场上时不时在思考人生的滑稽球员。更糟糕的是，媒体与球迷把他作为一个意大利足球的搞笑异类来看待，这对意大利国脚们的整体形象，有致命性的损伤。

作为世界公认的强队，意大利队不但肩负着怎么把足球踢好的难题，还担当着如何让足球更吸引人的重任。意大利足球可以转型，但意大利国脚不要转基因。足球，要好看，还要养眼。本报记者 高兴

### 兰调 夜谈

## 学学爱尔兰球迷

0:4，爱尔兰第一个出局——多少有些遗憾，理由很简单，只因那也是一支与“兰”字相关的球队。今晨，网上将上百家报纸欧锦赛特刊的名称，进行了排列组合，“兰调”特刊，在其中，算是有些另类的。

有人戏言，“午夜兰调”，多少带了点忧伤——这不，爱尔兰第一个离开了，乌克兰、波兰，又能走多远？

相比之下，由衷敬佩爱尔兰球迷——看着自己心爱的球队，被打成了“筛子”，最后15分钟，全场爱尔兰球迷却依旧响起了高亢歌声——算是为自己球队风光“送行”吗？我想，不是所有球迷都能如此大度豁达，如此淡泊结果的。

或许，也是在一派“绿色盎然”的感召之下，爱尔兰队尽管大比分落后，也明知追赶无望，却依旧拼到了最后一刻——也算是对自己球迷的一种回报吗？

终场哨声一响，爱尔兰队员一个个高举双手，郑重向自己的球迷致谢意……太多令人感动的一幕幕。

西班牙对爱尔兰，强弱很分明、胜负无悬念，如果说，这样的一场比赛，依旧还能在欧锦赛留下某些印记的话，那一定是与这样的一幕幕有关。看一看爱尔兰队员与球迷之间那样的一种温情互动，很羡慕，也很难不被打动。

足球世界，习惯了成王败寇。球队胜了，球迷高声欢庆；球队败了，球迷垂头丧气，甚至还要责备、谩骂。其实足球是大开大合的，比赛有赢就有输，在期待自己球队取胜的同时，对于球队的失败，是否也该多一份容忍？从爱尔兰球迷身上，我们是否也能得到一些启示？

爱尔兰有世上最好的球迷！这也是有历史可寻的。有人翻出记录：2003年波尔图对凯尔特人那一场欧联杯决赛：失利后，爱尔兰球迷集体起立，为表现更为出色的对手鼓掌，感动欧洲足坛……我想欧锦赛，不仅仅是获胜球队的天下，也会给这些可爱可敬的球迷，留下一席之地吧？ 小娴

## 东风日产

### 为您呈现 欧洲杯射手榜

意大利 1比1 克罗地亚	
39分钟	皮尔洛(意大利)
72分钟	曼祖基奇(克罗地亚)
西班牙 4比0 爱尔兰	
4分钟	托雷斯(西班牙)
49分钟	席尔瓦(西班牙)
70分钟	托雷斯(西班牙)
83分钟	法布雷加斯(西班牙)
最佳射手(并列第一)	
3球	戈麦斯(德国)
	扎戈耶夫(俄罗斯)
	曼祖基奇(克罗地亚)